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mento della elezione dell 'onorevole Tonet t i , j 
e la convalida della elezione dell 'onorevole j 
Benede t t i nonché l ' invio degli a t t i all 'au-
tor i tà giudiziaria. 

V E N T A T O L I . Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
VENTAVOLI . Ho chiesto di par la re 

per una dichiarazione di voto. Per quanto j 
da pa r t e della Giunta delle elezioni non j 
sia s ta ta p resen ta t a una relazione di mi-
noranza, come avrei creduto logico e neces-
sario, io mi domando se è vero che vi sia 
s ta ta corruzione nella elezione di Lucca, se 
sia r isul ta to che si sono-**comprati dei voti, 
e se questi vot i sono s ta t i comprat i a quale | 
lista siano anda t i . j 

Non in tendo di offendere o menomare j 
la dignità dei miei compagni della Giunta 
delle elezioni vo tando contro la convali-
dazione de ' l 'onorevole Benedet t i , anche ! 
perchè risulta, dalla stessa relazione dell'o- j 
norevole Gallenga, che vi è s t a ta corruzione, i 

In essa in fa t t i si dice che, se non risulta } 
chiara la corruzione esercitata da t u t t i i j 
component i della lista, non si esclude che j 
sia s t a ta eserci tata da qualcuno di essi. 

Per questa ragione voterò contro la eon- | 
val idazione dell 'elezione dell 'onorevole Be- j 
nedet t i . 

TANGORRA. Chiedo di par lare . | 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . ; 
TANGORRA. P remet to che parlo per j 

mio conto personale, e non in rappresen- | 
t anza del par t i to . | 

La Giunta delle elezioni, nella sua rela- ; 
zione, r icorda che numerose amministra-
zioni della provincia di Lucca, e il Consi- j 
glio provinciale unan imemente fecero vot i ' 
per l ' annul lamento della elezione dell 'ono- • 
revole Benedet t i . i 

La Giunta ha preso in accura to esame ! 

t u t t i i fa t t i re lat ivi a queste elezioni, e ha 
considerato, i n j n o d o par t icolarmente grave, : 
queste manifestazioni dell ' opinione pub- j 
blica e delle amministrazioni del collegio 
di Lucca. 

Se la Giunta, in base ai suo diligente 
esame, fosse venuta a escludere, in modo 
assoluto, la corruzione, per par te mia non 
avrei esi tato menomamente a votare la con- ; 
validazione dell 'onorevole Benedet t i , per-
chè quest 'u l t imo sa che il mio s ta to d'a- ! 
nimo è di per fe t t a serenità nei suoi r iguardi, j 
La Giunta però, dopo il suo diligente esame, j 
postosi il quesito se da pa r t e dei f au to r i j 
dell 'onorevole Benede t t i vi sia s t a t a cor- j 
ruzione, ha risposto in modo evasivo, affer- j 
mando anzi di non potersi pronunziare . 

Ecco che cosa si legge nella relazione 
della Giunta : « Dal complesso di queste 
r ipe tu te indagini può escludersi in modo 
assoluto che corruzione sia s ta ta eserc i ta ta , 
sia pure in più l imi ta te proporzioni, anche 
dai fautor i del Benedet t i ? La Giunta non 
oserebbe ar r ivare a una affermazione cate-
gorica ». 

Date queste conclusioni della Giunta , 
per pa r te mia non posso non tener conto 
degli organi dell 'opinione pubblica lucchese 
e dei vot i delle amministrazioni e del Con-
siglio provinciale di Lucca. Perciò dichiaro 
di vo ta r contro la convalidazÌ3ne del Be-
nedet t i . 

MANCINI . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MANCINI . Mi associo alle dichiarazioni 

che sono s ta te f a t t e così dal collega Ven-
tavol i , come dal collega Tangorra ; ed io 
conterrò la mia dichiarazione di voto nei 
limiti discreti che mi sono imposti dal f a t t o 
che io fui indot to , al par i del l 'onorevole 
Yentavoli , come tes t imone del Comitato 
inquirente "che ha esaminato la elezione del 
collegio Lucca-Massa , solo è necessario ag-
giungere che questa discrezione non deve 
mai essere a scapito dell 'onestà e della sin-
ceri tà . 

Se io tacessi, il silenzio potrebbe essere 
in te rp re ta to come di acquiescenza che non 
a m m e t t o mi sia a t t r ibu i t a . 

La relazione della Giunta delle elezioni 
par la di deplorevoli condizioni del collegio 
di Lucca-Massa, e di sistemi elet torali de-
gni della piii aper ta condanna . 

Conveniamo nel giudizio, ma teniamo a 
dichiarare che nessuna f o n d a t a contesta-
zione di legi t t imità di rappresen tanza po-
t i t ica fu mossa nè dinanzi alla Camera, nè 
dinanzi al Paese f ra i colleghi elett i di a l t re 
liste che non siano quelli dello « Stemma sa-
baudo » o lista minister iale: non per i col-
leghi che siedono sui banchi popolar i , non 
per i colleghi che siedono sui banchi so-
cialisti, non per quelli che rappresentano la 
pa r t e democrat ica o il pa r t i to repubbli-
cano: t u t t i quant i invece ci t rov iamo con-
cordi nel dichiarare che nella nost ra circo-
scrizione l 'azione cor ru t t r ice penet rò esclu-
s ivamente per opera dei candida t i di quella 
lista ministeriale che ha eserci tato il pa-
ziente esame della Giunta delle elezioni. 

Io non parlo per acrimonia personale, 
ma dichiaro con l 'onorevole Tangorra che 
quando si afferma che in favore di una li-
s ta elet torale è s ta ta eserci ta ta la corru-
zione, è logico tener presente che la cor-


